

# 拜登首次国会演讲:对富人增税

《新民晚报》消息 “新冠疫情大流行期间有2000万美国人失业,而650位亿万富翁的净资产增加了超过1万亿元。”执政99天的美国总统拜登4月28日首次在国会发表演讲,对企业和富人放话:要增税,税率最高提到39.6%。

## 现场人数史上最少

拜登表示,他就任总统时,美国正处在一个世纪以来最严重的大流行疫情、大萧条以来最严重的经济危机、南北战争以来民主制度受到最严重攻击



的时刻。而现在美国已注射2.2亿剂疫苗,“正将危机转变成机会,将挫折变为力量”。

美国总统通常每年会向国会作国情咨文演讲,

而新总统在上任第一年也会向国会演讲,但不称为国情咨文。通常情况下会有1600人参加总统演讲,今年由于新冠疫情和暴力冲击国会事件,拜登的演

讲在高度戒备中登场,仅有200人受邀出席,成为有史以来人数最少的一次。

## 两项方案支出庞大

拜登推出两项庞大的支出方案:1.8万亿美元的“美国家庭计划”将为美国3~4岁儿童提供免费学前教育,还将提供免费的社区大学教育和家庭带薪休假。拜登还表示,将经济援助法案中为超过6500万儿童提供税收抵免的福利延长至2025年。“美国就业计划”则是一张建设美国的蓝图,着力投资公共交通、

铁路、机场、供水管道、道路桥梁、高速网络等基础建设。专家估计,该计划将在未来几年内带来数百万个新工作岗位和数万亿元经济增长。

## 税率翻倍高达39.6%

在谈到如何支付这两项方案时,拜登表示要对企业和美国富人增税:“我们将对公司税进行改革,使他们支付应付的份额,支付这些企业也将从中受益的公共投资。”

白宫稍早前透露,这两项方案会通过向富人征

税来融资。如果纳税人收入超过100万美元,税率将翻倍,提高到39.6%。年收入超过40万美元,即属于纳税等级最高水平的家庭,也将面临更高的收入税。

拜登称,新冠疫情大流行期间有2000万美国人失业,而650位亿万富翁的净资产增加了超过1万亿元,现在是时候从底部往中间发展经济了。他在演讲中直言,并不是华尔街建立了这个国家,而是中产阶级建立了这个国家。

此外,拜登还呼吁国会通过控枪立法和推动对移民系统改革。(鲁明)



## 支持者

4月27日,阿尔巴尼亚社会党的支持者在首都地拉那集会。阿尔巴尼亚中央选举委员会28日宣布,执政的阿尔巴尼亚社会党在25日举行的议会选举中获胜,赢得第三个任期。

(据新华社报道)

## 俄罗斯驱逐4国7名外交官

新华社消息 俄罗斯外交部4月28日宣布驱逐斯洛伐克、立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚驻俄使馆的总共7名外交人员,作为这些国家驱逐俄外交官的回应。

俄罗斯外交部当天分别召见上述国家驻俄罗斯大使,对这几个国家此前驱逐俄罗斯外交官提出强烈抗议。作为反制措施,俄

罗斯要求3名斯洛伐克外交人员、2名立陶宛外交人员、1名爱沙尼亚外交人员和1名拉脱维亚外交人员于5月5日前离开俄罗斯。

4月17日,捷克政府以俄罗斯情报人员涉嫌参与2014年捷克军火库爆炸事件为由,要求18名俄罗斯驻捷克使馆人员48小时内离境。作为回应,俄罗

外交部18日晚宣布,驱逐20名捷克驻俄外交人员。

据俄罗斯媒体报道,斯洛伐克22日称,为“声援”捷克,斯方决定驱逐3名俄罗斯外交人员并要求他们在7天内离境。拉脱维亚、爱沙尼亚和立陶宛23日也发表联合声明,决定驱逐多名俄罗斯外交官以“声援”捷克。(鲁金博)

## 呼和浩特供电局停电通知

因计划检修,以下出线需要停电,请有关用户做好生活和工作方面的安排。

●停电时间:5月28日8:30—17:30昭君变966章盖营线46#至133#杆

停电范围:启安消防、新浩达建材、茂盛营、曙光村等用户

●停电时间:5月28日8:30—16:00东郊变913乙桥华线

停电范围:交警小区、市财政局、林业小区、西蒙小区、丰泽大厦、春雨小区等用户

●提示:1.凡有自备发电机的用户,必须高度重视安全,严禁向停电的检修线路例送电。2.工作结束后有可能提前送电,严禁未办理工作票擅自检修线路设备,3.如遇恶劣气候,停电日期另行安排。

咨询电话:95598

## 20万英镑翻修住所谁买单?英首相遭调查

新华社消息 英国选举委员会4月28日宣布,对首相约翰逊住所翻修的资金来源启动正式调查,因为有理由怀疑其中可能存在违规。约翰逊当天在议会声明,他已经支付这笔翻修费用。

## 可能存在违规

作为首相,约翰逊每年有3万英镑津贴,用于住所维护与装修,超出部分则需自己承担。英国媒体报道,约翰逊翻修了唐宁街11号楼上的住所,花费20万英镑。这笔钱一开始通过某种形式的贷款支付,依据英国对政治经费所作规定,约翰逊应当申报。

英国选举委员会28日说,委员会3月已就翻修资金情况与约翰逊所属保守党接触,现有正当理由怀疑其中可能存在违规,因而作为正式调查继续推

进。如果调查发现确实存在违规并有充分证据,选举委员会可对约翰逊处以罚款,或将案件移交警方。

## 宣称已经付钱

约翰逊的前高级顾问卡明斯23日说,约翰逊曾想让政治支持者私下为他翻修住所买单,他当时告诉约翰逊,这种想法“不道德、愚蠢、可能违法”。

批评者指出,如果约翰逊翻修资金来源于保守党支持者,就可能有以权谋私之嫌。

交通大臣沙普斯接受媒体采访时说“首相已经付了钱”,不过没有说明何时支付。

约翰逊的发言人上月当被问及翻修资金来源时也表示,所有政治捐款与礼物均已经按要求申报,不会存在使用保守党资金翻修的情况。

(陈立希)

## 12岁男孩一个月内高中和高校毕业

新华社消息 疫情期间,12岁美国男孩迈克·威默多选了几门课,结果几乎同时完成高中和高校学业,将在今年5月先后从两所学校毕业。

据美国有线电视新闻网28日报道,威默来自北卡罗莱纳州索尔兹伯里,用一年时间完成了通常要4年才能完成的学业——2年高中和2年社区学院准学士学位。

威默将于5月21日从罗恩-卡贝勒斯社区学院毕业,5月28日从康科德学院高中毕业。他将作为最优秀学生在高中毕业典礼上致辞。

虽然同时注册了高中和社区学院课程,威默最初没有计划同时毕业。不过,他后来意识到,只要多修几门课就能在高中毕业前获得准学士学位,于是这么做了。

威默对机器人特别感

兴趣,自称“理工男”,自学编程和机器人知识。他创建了自己的网站,还创办了一家互联网企业。

尽管年龄较小,威默和同学们相处不错。他希望人们明白,他仍是个孩子,也像普通孩子一样打篮球或玩乐高。他说:“不少人以为我放弃或失去了童年……我得说,我掌控着自己生命中的时间。”

(袁原)